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CONSENT ORDER

PROCEDURAL BACKGROUND

The Maryland Board of Physicians (the “Maryland Board”) reeeived information
that Maria C. Rasul, M.D., (the “Respondent™) License Number D48338, was disciplined
by the Medical Board of California (the “California Board”). On February 19, 2021, the
California Board disciplined the Respondent by reprimand.

Based on the above referenced California Board sanction, the Maryland Board has
grounds to charge the Respondent with violating the following provisions of the
Maryland Medical Practice Act (the “Act”), under H. O. § 14-404(a):

(a) Subject to the hearing provisions of § 14-405 of this subtitle, a

disciplinary panel, on the affirmative vote of a majority of the quorum

of the disciplinary panel, may reprimand any licensee, place any

licensee on probation, or suspend or revoke a license if the licensee:

(21) Isdisciplined by a licensing or disciplinary
authority or convicted or disciplined by a court of
any state or country or disciplined by any branch of
the United States uniformed services or the
Veteran’s Administration for an act that would be
grounds for disciplinary action under this section,
The Maryland Board has determined that the acts for which the Respondenf was

disciplined in California would be grounds for disciplinary action under H.O. § 14- -

404(a). The grounds for disciplinary action under H.O, § 14-404(a) are as follows:



(3)  Is guilty of:
(i)  Unprofessional conduct in the practice of medicine.
Based on the action taken by the California Board, the Respondent agrees to enter
into this Consent Order with the Maryland Board of Physicians, consisting of Procedural

Background, Findings of Fact, Conclusions of Law, and Order of reciprocal action.

I. FINDINGS OF FACT
The Board finds the following: |

1. At all times relevant hereto, the Respondent was a physician licensed to
practice medicine in the State of Maryland. The Respondent was initially licensed in
Maryland on or about February 8, 1996.

2. On February 19, 2021, the California Board issued a Public Letter of
Reprimand to the Respondent based on an investigation that revealed that the Respondent
gave a patient the wrong prescription and failed to notify the patient and the pharmacy
once the error was recognized.

A éopy of the Public Letter of Reprimand is attached hereto.

II. CONCLUSIONS OF LAW

Based on the foregoing Findings of Fact, the Maryland Board concludes as a
-matter of law that the disciplinary action taken by the California Board against the
Respondent was for an act or acts that would be grounds for disciplinary action under
Health Occ. § 14-404(a)(3)(ii) had those offenses been committed in this state, and would
thus subject her to discipline under Health Occ. §14-404(a)(21).
III. ORDER

It is hereby:



Signature on File



Signature on File
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February 19, 2021

Maria Cecilia Austria Rasul, M.D. .
Bishop's Peak Women’s Health Center
. 1941 Johnson Ave., Ste. 301

San Luis Obispo, CA 93401

RE:  Physician's and Surgeon's Certificate No. C 51160
Case No. 800-2018-051637

Public Letter of Reprimand

An investigation by the Medical Board of California revealed you gave a patient the wrong

prescription, and failed to notify the patient and pharmacy notifying them once the error
was recognized.

These actions constitute a violation of California Business and Professions Code section
2234(b) - Gross Negligence. ‘

Pursuant to the authority of the California Business and Professions Code section 2233,
you are hereby issued this Public Letter of Reprimand by the Medical Board of California.

bl

William Prasifka
Executive Director





